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Uppgift 1. (8p)
Vi vet att 3SAT &r ett NP-fullstindigt problem. Visa att detta problem &r
NP-fullstindigt dven om man bara tilliter klausuler av foljande tvi typer:

1. klausuler som endast bestir av tre icke-negerade variabler (p VgV )

9. klausuler som endast bestar av tvd negerade variabler (-pV —q).

Uppgift 2. (8p)

En k-firgning av en oriktad graf G = (V, E) &r en total funktion

F:V —{1,...,k} med foljande egenskap: om (v, w) € k sa &r

F(v) # f(w). Att avgdra om grafer &r 3-fargbara eller ej &r ett vilkint
NP-fullstandigt problem.

Antag nu att vi har tillgdng till en algoritm A som givet en graf ¢/ svarar
“ia” om grafen kan 3-firgas och i annat fall svarar “nej”. Algoritmen A ghr i
O(c™) tid (dér ¢ > 1 &r en konstant och n &r antalet noder i den givna
grafen). Konstruera en algoritm som givet en 3-fargbar graf (& konstruerar
en konkret 3-firgning av grafens noder. Algoritmen ska gé i O{p(n) - ") tid
(dér p{n) &r nagot polynom) eller béttre. Algoritmen far naturligtvis
anvinda A som subrutin.

Uppgift 3. (8p)

Vi sger att en string s = s152...Sm &r dold 1 en string £ = {1ts.. . ¢, Om
det finns tal 1 < 1 < ... < jm < n shdana att s = U1y, .. . Ty, Konstruera
en algoritm som i O(m - n} tid réknar ut hur ménga olika sétt stringen s
finns dold i stringen ¢. Exempelvis finns stringen kost dold pd tv sétt i
striingen konstruktion medan rim endast finns dold pé ett sétt i
algoritm,



Uppgift 4. (8p)

L&t G = (V, E) vara en oriktad och sammanhéngande graf déir varje bage
e € F har en positiv vikt w(e). Vi vet att G innehbller minst ett minsta
uppspannande trid och ett sddant kan hittas i polynomisk tid (t.ex. med
Kruskals eller Prims algoritm). Konstruera en polynomisk algoritm som
kontrollerar om en given graf med positiva bgvikter innehdller minst tva
olika minsta uppspénnande trid.

Uppgift 5. (8p)

Pariteten for ett positivt heltal 7 r 1 om bindrrepresentationen av ¢
innehaller ett udda antal ettor och 0 om den innehéller ett jAmnt antal
ettor. Detta ger att t.ex. 1 och 8 har paritet 1 medan 3 och 5 har paritet 0.
Givet ett heltal N s& ir en paritetstabell en tabell par{0...N — 1] sidan att
par|i] = pariteten for 4. Konstruera en algoritm som skapar sidana tabeller
i O(N) tid. Man far anta att grundldggande matematiska operationer som
addition, multiplikation och division gir i O(1) tid. Observera att
problemet gar 1itt att 16sa i O(N log N) tid; sidana algoritmer kommer att

ge Op.



